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 1. Kerngegevens 

 
Onderwerp toezegging: Aanbieden aanvullend zorg- en welzijnsakkoord 
Datum debat: 1 april 2025 
Kamerstuknummer: 36.600 XVI 
Deadline 1 juli 2025 
Soort activiteit: Plenair 
Categorie: Brief-nota 
Trefwoorden: zorg- en welzijnsakkoord, arbeidsmarkttekort 
Opmerkingen:  
Status: Openstaand 

 
2. Actoren 

 
Kamerlid: drs. R. J. van Gurp 
Bewindspersoon: Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 

mevrouw  M. Agema 
Commissie: Volksgezondheid, Welzijn en Sport 

 
3. Samenvatting 

 
De minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport zegt de Kamer, naar aanleiding van een 
vraag van het lid Van Gurp (GroenLinks-PvdA), toe het aanvullend zorg- en 
welzijnsakkoord, zodra dit is gesloten, aan de Eerste Kamer aan te bieden. 

 
4. Tekst 

 
Handelingen I 2024/2025, nr. , item , p. . 
 
Minister Agema: 
(…) 
 
Dan komen we bij het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord. Ik heb het hier denk ik al 
dertig keer genoemd en dan heb ik nu nog een heel blokje. Mevrouw Perin-Gopie vroeg hoe 
we de zorg toegankelijk, betaalbaar en rechtvaardig kunnen houden. In het 
hoofdlijnenakkoord hebben we afspraken gemaakt om de zorg toegankelijker, 
betaalbaarder en rechtvaardiger te maken. Denk bijvoorbeeld aan de verlaging van het 
eigen risico, de insteek om streekziekenhuizen te behouden en het uitgangspunt te maken 
voor ons ziekenhuislandschap. Ook het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord, het 
hoofdlijnenakkoord en de Hervormingsagenda Jeugd dragen hieraan bij. Ze zijn erop 
gericht om de toegankelijkheid van de zorg te vergroten en gelijkwaardiger te maken. 
De heer Van Gurp vroeg wat we in 2025 en 2026 doen aan de arbeidsmarkttekorten, 
aangezien het akkoord pas ziet op 2027 en 2028. Dat is een scherpe vraag van de heer 
Van Gurp. 
 
De voorzitter: 
Zo kennen we de heer Van Gurp ook. 
 
Minister Agema: 
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 Als het gaat om de financiële afspraken, dan hebben die een later beslag. Voor elke 

afspraak in het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord — dat zijn er ongeveer dertig — wordt 
een termijn vastgesteld waarop deze wordt uitgevoerd. We hebben als doel om het 
arbeidsmarkttekort in 2028 met 100.000 terug te dringen. Alles wat we kunnen 
automatiseren en digitaliseren en met AI kunnen verbeteren, activeren we al op korte 
termijn. 
 
De heer Van Gurp (GroenLinks-PvdA): 
Begrijp ik u goed dat u alles op alles zet om het arbeidsmarkttekort in 2028 tot 100.000 te 
beperken en dat de acties die daarvoor nodig zijn vanaf nu of morgen ingaan, zonder 
gehinderd te worden door het feit dat de financiële besluitvorming pas over twee jaar 
begint? 
 
Minister Agema: 
Alles wat we eerder kunnen doen, zullen we eerder doen. Het potentieel benutten staat niet 
eens in het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord, maar komt wel op mijn platform terecht. 
We hebben hier al een aantal jaar mee geëxperimenteerd en het blijkt dat veel mensen 
bereid zijn een paar extra uren te werken. Zo stijgt de arbeidsdeelname. Op mijn platform 
van 2 juni komen verschillende bewezen effectieve maatregelen samen. Niet alle afspraken 
uit het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord gaan direct in, maar zodra dat mogelijk is, 
doen we dat. Elke afspraak heeft een eigen invoeringsdatum en doelstelling. 
 
De heer Van Gurp (GroenLinks-PvdA): 
De arbeidsmarkt is topprioriteit en wacht niet tot 2027? 
 
Minister Agema: 
Nee. 
 
De heer Van Gurp (GroenLinks-PvdA): 
Dat gaat zo snel mogelijk in? 
 
Minister Agema: 
Daarom sta ik hier. 
 
De heer Van Gurp (GroenLinks-PvdA): 
Prima, dank u. 
 
Minister Agema: 
Laat ik mijn persoonlijke motivatie hiervoor naar voren brengen. Op dit moment hebben we 
een tekort van 66.500 arbeidsplaatsen. Dat is al zeer nijpend en maakt het lastig om 
roosters rond te krijgen. Als we dit op zijn beloop laten, kan het misgaan. Dan hebben we 
op een gegeven moment te weinig ambulanceverpleegkundigen om uit te rukken in 
noodsituaties, te weinig operatieassistenten om operaties door te laten gaan en te weinig 
verloskundigen om vrouwen bij te staan bij de bevalling. Dat mag niet gebeuren. Dat is de 
reden waarom ik hier sta. 
 
De heer Van Gurp (GroenLinks-PvdA): 
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 Dan heb ik toch nog een vraag. Ik stond op het punt te gaan zitten. U zegt dat we nu een 

tekort van 66.500 hebben en dat we maatregelen nemen, zodat het tekort in 2027 niet 
boven de 100.000 uitkomt? 
 
Minister Agema: 
Nee, de 66.500 loopt op naar 266.000 in 2034. In 2028 wil ik dat tekort met 100.000 
hebben teruggebracht. Daarnaast hebben we een platform waarop bewezen effectieve 
maatregelen worden verzameld, zodat dit ook op langere termijn soelaas biedt. Dit moet 
nog worden doorgerekend. 
 
De heer Van Gurp (GroenLinks-PvdA): 
Als dat nog een keer bij ons komt, zou dat fijn zijn. 
 
Minister Agema: 
Ik hoop het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord binnenkort te kunnen sluiten. De neuzen 
staan dezelfde kant op. Er zijn ongeveer dertig afspraken. Er liggen nog een paar hete 
hangijzers op tafel, maar ik heb er alle vertrouwen in dat we eruit komen. Daarna ontvangt 
u het akkoord. Op 2 juni presenteren we daarnaast het platform, dat deels overlapt met 
het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord. Dit platform zal succesvolle interventies bundelen 
om het arbeidsmarkttekort terug te dringen. 

 
5. Relevante Kamerstukken (naast de Handelingen) 

 
 


